

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СОУЧСТВИЕ ПРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ,
ЗАГОТОВКУ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ И ВЗМЕТ ЗЯБИ!

Ликвидируем отставание района

На победы фронта колхозные сельхозартели им. Кирова, "Сталинцев", "Пионер", "Красный изорец" и ордена "Знак Почета" "Красный Октябрь" выдали успехами в уборке зерновых, заготовке сельхозпродуктов и взмету зяби. Они отдают все силы, чтобы первыми завершить сельскохозяйственный год.

Однако, многие колхозы нашего района допустили резкое отставание с обмолотом зерновых, уборкой проса и особенно подсолнечника. Колхоз им. Карла Маркса, например, имеет 504 гектара необмолоченного хлеба, 167 гектаров неубранного проса, а из 21 гектара картофеля вырыто только 4 с половиной гектара. Не лучше обстоит дело и в колхозах им. Фрунзе, "Молодой Ленинец", им. Калягиной и других.

Всем известно, что зяба — основа будущего урожая. И все же план взмета зяби по району выполнен только на 42 процента. Особенно плохо пашут зяби в колхозах Николаевской и Мало-Быковской МТС. Колхозы "Нацмен", "Путь Ильича", "Путь к коммунизму" и им. Молотова выполнение плана вспашки зяби имеют только на 11—20 процентов. Тракторный парк систематически простаивает и используется с низкой производительностью. Живое тягло на зяби привлекается слабо. Нагорновские плуги не организуются.

Не выполняют многие колхозы и своей первой заповеди перед государством — своевременной сдачи хлеба. А колхозы им. Куйбышева, им. ОГНУ, им. 15 лет ВЛКСМ стали на явно антигосударственный путь и пытались задержать хлеб под видом "отходов", "зерносмеси", "влажности" и "засоренности". Заготовительный же аппарат района подлинной борьбы за хлеб не ведет. Хлеб с токов и загонов расхищается, а председатели колхозов, советов, секретари парторганизаций и органы суда и прокуратуры не ведут надлежащей борьбы с расхитителями хлеба.

Прошедший пленум районного комитета ВКП(б) подвел предварительные итоги уборки урожая, заготовки сельхозпродуктов, взмета зяби и принял развернутое решение. Районная партийная организация решила завершить уборку и молотку зерновых и проса к 10 октября, картофеля и подсолнечника — к 15 октября, сдачу хлеба государству — к 1 ноября, овощей — к 15 октября и выполнить план зяби к 18 октября. Бороться за выполнение этого решения — честь каждого коммуниста, беспартийного большевика и передового колхозника!

Сегодня мы публикуем обращение колхозников и работников МТС Россонского района, Воронежской области. Они взяли на себя обязательства на успешному окончанию сельскохозяйственного года к 26 грядущему Октябрю и призывают всех нас вступить в предоктбрьское социалистическое соревнование.

Мы уверены, что призы расположения налетят живой отклика среди колхозников и работников МТС вашего района. Развернем шире предоктбрьское социалистическое соревнование! Ликвидируем отставание нашего района!

7 октября 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 67 (2873)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 16 коп.

Газета выходит
по четвергам

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий
за время с 29 сентября по 5 октября 1943 г.)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предмостное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчайное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломили сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предмостных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 600 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железнодорожных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, расположенный на реке Сож.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост поражаических настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая "империям" и цивильным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казнь лиц, подозреваемых в поражаических настроениях, стала массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидцы, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат — отпускников и о росте дезертирства с воинских поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италии на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы, отступая на север, к Риму, сожгли и разграбили Неаполь. Французские войска выбили немцев из района Бастии, их последний опорный пункт на острове Корсике. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецко-сопротивление на Корсике сломлено. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии американской и английской армий. Аэродромы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям, в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Переброска гитлеровских войск на итальянский фронт срывается.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Гаштровер, Эмден, Бюхум.

(ТАСС).

О запрещении колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам продажи и обмена зерна, муки и печенного хлеба

Решение исполнительного комитета Саратовского областного Совета

депутатов трудящихся от 27 сентября 1943 года

к судебной ответственности.

Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать органам Наркомата заготовок.

3. Обязать райсоветы, исполнительные органы сельских Советов и организации милиции установить наложение за выполнением настоящего решения.

4. Настоящее решение опубликовать в областной и районной печати.

Зам. председателя исполнительного комитета Облсовета депутатов трудящихся

А. Трушко.

За секретаря исполнительного комитета Облсовета депутатов трудящихся Е. Кудрин.

В целях пресечения и предупреждения фактов преступного разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, на основании постановления СНК СССР от 24 сентября 1943 года № 1040, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решает:

1. Воспретить с момента опубликования этого решения, колхозы, колхозники и единоличным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и печенного хлеба, вперед до выполнения плана сдачи хлеба государству.

Предупредить, что продажа колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами хлеба может производиться только

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное завершение сельскохозяйственных работ, за досрочную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем колхозцам, колхозникам, работникам МТС и совхозов Воронежской, Курской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Ульяновской, Тамбовской, Чкаловской областей и Мордовской АССР

Дорогие товарищи!

Исторические дни передают наша Родина. Красная Армия под водительством полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина ведет побоиное наступление, бе- зостановочно гонит врага прочь с родной советской земли, вызволяет сотни тысяч советских людей из гитлеровского рабства.

Истекая кровью, злобный враг отступает все дальше на запад под могучими ударами Красной Армии. С любовью и радостью следим мы за подвигами бойцов и офицеров Красной Армии, от всего сердца радуемся каждому новому успеху на фронте. Да и как не радоваться, если с каждой новой победой Красная Армия возвращает к жизни и счастью многие тысячи советских людей, дарует им самое дорогое, что есть на свете — свободу и независимость. Свыше 6 месяцев жили трудащиеся Россонского района под немецким сапогом, на себе испытывали, как непренно тяжела гитлеровская неволя, как лют и жаден немец, какую страшную участь готовят он советским людям.

На усадьбе одного только колхоза «Путь Ленина» после освобождения города Россонь было обнаружено в 5 садовых ямах свыше 1.500 трупов расстрелянных военноопрененных, а также местных жителей — стариков, женщин, младенцев. Гитлеровские падачи ставили несчастных в ямы, укладывали в ряд и расстреливали. Поперек укладывались новые жертвы, пока яма не заполнялась доверху.

Богатые цветущие села гитлеровцы разграбили и опустошили. За время оккупации немцы угнали десятки тысяч голов скота, вывезли сотни тысяч пудов хлеба, сожгли сотни колхозных построек. Только по предварительным подсчетам ущерб, нанесенный немецкими оккупантами, равенется 100 млн. рублей.

А чем измерить глубину горя народа, невыносимых муки, неизмеримой тяжестью крепостного, рабского труда, насаждавшихся немецкими оккупантами на нашей земле?

Нет меры нашей ненависти к немецким захватчикам. Одним стремлением живет сейчас каждый из нас: как можно скорее разрушить разрушенное гитлеровскими бандами хозяйство и созидательным трудом отблагодарить Красную

Армию за то, что принесла нам освобождение.

У Беликовой Устины — звеньевой колхоза им. Ворошилова гитлеровские падачи повесили отца и сестру за то, что они не дали немецким бандитам грабить свое имущество. Устина Беликова мстит душегубам своим трудом на полях. Ее звено — лучшее в колхозе. Она дает до полутора норм на любой работе. Члены ее звена не уходят с поля до тех пор, пока не выполнят задания. С малого начала восстановления разгромленной немцами свинофермы старшая свинья колхоза им. 17 партс'езда т. Шавченко. Было у нее 8 свиноматок. Она получила от них 140 поросят и целиком сохранила их. В результате колхоз смог выполнить на 150 проц. план укомплектования свинофермы и помог в этом 3 сельхозартелям.

Гитлеровские громилы полностью разрушили хозяйство Лазиновской МТС. В тяжелых условиях работницы МТС своими силами без затрат государст-

венных средств к весеннему севу восстановили 89 тракторов, 73 тракторных плуга, 34 культиватора, 20 сеялок и помогли колхозам выполнить план сева. Сейчас заканчивается строительство новой МТС. Ее строили трактористы, полностью изыскав на месте все строительные материалы. Радостно и споро работают люди на освобожденной земле. Чувство радости и гордости еще больше возросло после того, как мы узнали о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». В этом историческом документе мы с новой силой ощутили сталинскую заботу о советских людях, еще ярче увидели могущество нашей Родины. За эти последние недели, пользуясь материальной поддержкой государства, мы еще быстрее стали восстанавливать хозяйство колхозов, МТС и совхозов.

С чувством глубокой благодарности к Красной Армии, славной большевистской партии, родной Советской власти и любому товарищу Сталину работаем мы на наших полях, отдаляем свои силы на помощь фронту, чтобы быстрее очистить от гитлеровской мрази всю советскую землю, высвободить из немецкой кабалы всех советских людей.

Выполняя свой долг полностью — в сроки, установленные законом,

по поручению колхозов, колхозников, работников МТС и совхозов Россонского района, Воронежской области. Секретарь РК ВКП(б) Канин

Председатель райисполкома — Глушко Зав. районе — Хитров Главный агроном района — Шептуховский

Старший агроном Россонской МТС — Курач Агроном Лазиновской МТС — Водолик

Зоотехники: тт. Плешов, Ушаков

Председатели ссоветов: Новостояловский — Лозовской, Поповский — Чумаков, Вакуловский — Скорик.

Председатели колхозов: «2-я пятилетка» — Ситников, «Кращий доброволец» — Друзь, им. Куйбышева — Холодов, им. Ворошилова — Андрющенко, «Пролетарский луч» — Клепчев, «Рассвет» — Вишневский, «Комсомолец» — Торопцова, «Селянська думка» — Воронин, «Волна революции» — Малеваний, «Гражданский свет» — Тимошенко, «Красный Октябрь» — Павличенко, «Путь Стадина» — Демченко, имени Тельмана — Ершов, имени Чапаева — Кравченко, «18-й партс'езд» — Толстун, имени Жданова — Варабашов, «Пролетариат» — Лаптеев, имени Энгельса — Кардашов, «Большевик» — Гузиков, «Путь Ленина» — Наталич и другие.

Ответственный редактор
Л. УДАЛОВ.

Школа ФЗО № 3 г. Балаково проводит

НАБОР УЧАЩИХСЯ

6-го курса обучения по профессиям: котельщики — судоремонтники, слесари, камшики, плотники, электротехники.

Прием заявлений производится в школе, по Московской, 14. При подаче заявления необходимо иметь: паспорт (или свидетельство о рождении), справку об образовании, справку из колхоза о связи с продовольствием.

Школа обеспечивает общежитием, питанием и обмундированием.

Начало занятий с 1 октября 1943 г. Дирекция.

Проводится инвентаризация

с 1 октября Балаковским лесодозом. Все граждане, учреждения и организации, имеющие лесопродукцию и изделия на территории лесхоза, должны до 15 октября с. г. сдать заявки.

После 15 октября претензии приниматься не будут, а лесопродукция и изделия зачислятся в фонд государства.

Дирекция.

Требуется претенденты по колхозной бухгалтерии Межрайонной колхозной школе.

Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
ВОИННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

14 октября 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 68 (2874)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовская обл., тел. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам29 октября — 25 лет Ленинско-Сталинского
комсомола.

Эта знаменательная годовщина должна пройти под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи.

Ни одного юноши и девушки вне соревнования!

Достойную встречу
— 25-летию ВЛКСМ

Сегодня в нашей газете опубликовано обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Ударник» ко всем комсомольцам и молодежи страны. Встав на Сталинскую вахту, они решили встретить 25-летие ВЛКСМ производственным успехом и взяли на себя конкретные обязательства.

Высокой производительностью труда на земле отмечают славный юбилей Ленинского комсомола комсомольцы и молодежь сельхозпредприятий им. Шукшина, им. Ворошилова, «Труды» и других. Плаугарь Рыжикова Анна, Белова Александра, Исаева Анна, тракторист Ковалчук Павел и другие выполняют до полной нормы в смену.

Производственные подарки готовят юбиляру молодежь в комсомольцы заводов, предприятий и учебных заведений. Всем хочется достойно встретить годовщину Ленинского комсомола. Все хотят оказать помощь фронту в разгроме фашистских захватчиков и быть похожими на комсомольцев — героев фронтовиков.

В оставшиеся дни до юбилея каждый юноша и девушка села, продумав и обсудив обращение, включится в соревнование имени 25-летия ВЛКСМ и возьмет на себя обязательство быть активным участником в окончании хозяйственного года по колхозу. Всю свою работу сельской молодежи и комсомольцам, как авангарду на селе, следует сосредоточить на выполнении плана хлебопоставок государству, подъема забоя, подготовке скоту сырой и теплой замески и приведении в культурный вид все избы-читальни и клубы.

Секретари парторганизаций колхозов и МТС обязаны помочь комсомольцам и молодежи успешно справиться с этими задачами и достойно встретить 25-ю годовщину ВЛКСМ.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — КРАСНОЙ АРМИИ

В период с 28 августа по 12 сентября на склад рабочей колхозы от трудящихся города и района поступило для Красной Армии теплых вещей 1721, из которых 1556 вещей отправлено в фронт.

Все собранные вещи имеются в наличии: носки, армейские шапки, рукавицы, теплые вещи для Гвардии, Горюхова, Райпотребкооперации, Городского и колхозников «Красное знамя», «Задруга» и другие.

Ремонти.



ДОСКА ПОЧЕТНАЯ

Решением районной комиссии по оценке результатов социалистического соревнования за перевыполнение норм выработки, хорошее качество работы и экономию горючего ЗАНЕСЕНЫ на районную Доску почета:

Абразаков Растан — плаугарь колхоза «Начмен», на верблюдах вспахивающий ежедневно по 1,1 га вместо 0,8 га по норме. Качество работы хорошее.

Тришкин Виктор — плаугарь колхоза им. Ставрина команы вспахивающий ежедневно по 1,5 га с хорошим качеством вместо 1 га по норме.

Расторгуев Василий тракторист Николевской МТС за свою смену на семи корюсах трактором «ЧТЗ» вспахивавший по 10 га вместо 8 га по норме, качество работы хорошее.

Колосов Михаил Ильин — тракторист Николевской МТС, вспахивающий за свою смену семью корюсами на тракторе «ЧТЗ» с хорошим качеством по 9 га вместо 8 га по норме.

Бабин Николай Иванович — бригадир тракторной бригады Магнитской МТС, обеспечивший своей бригадой выработку 350 га зиблевой вспашки вместо 300 га по плану и сэкономивший горючего до 300 кг.

В РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Орденоносная Николевская МТС — кандидат на переходящее Красное значение

Продвигивая выполнение взятых обязательств во Всесоюзном соцсоревновании МТС района, районная комиссия по социалистическому соревнованию решила зачислить орденоносную Николевскую МТС кандидатом на переходящее Красное значение райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета.

Колхозы Николевской МТС закончили уборку зерновых, выполнили на 97 проц. план натуроплаты, на 54 проц. план зяблы. Мобилизовав наличие всех средств производства: людей, машины и живота, орденоносная Николевская МТС может с успехом добиться первенства в соревновании и завоевать у Балаковской МТС районное переходящее Красное значение.

Бригадир Егин тормозит работу

В колхозе «Молодой ленинец» организована уборка подсолнечника вручную. Шесть 60-летних женщин вышли первыми на колхозное поле, срезав за день 2 га. На второй день 14 женщин срезали 12,5 га. 17 человек еще энергичнее работали в третий день. В том числе хорошо работала М. Тюрина, Агуреева, Мокрецова, Маркина и другие.

Плохо отнесся к нам бригадир 2-й бригады С. О. Егин. Распоряжение председателя колхоза П. И. Волченко, организовать обсаду, не было выполнено. Хуже того, бригадир не доставил на работу даже воды.

Сизова, председатель Павловского сельсовета.

ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

На дне граждан Ефимов С. В. нашел на рынке 500 рублей, которые он тут же сдал мэру. Честный и благородный поступок Ефимова достоин внимания и благодарности.

Мисникова, директор рынка.

Дополнительная оплата труда

На основании постановления правительства за перевыполнение плана надолго заслуги колхоза им. Шукшина получают дополнительную оплату труда. А. А. Баранова, наловившая от закрепленной группы коров за 8 месяцев сверх плана 3573 литров молока, получает 530 литров молока. Н. Ф. Реснина за сверхплановую надолгу 2827 литров и Е. И. Мещеникова за 2228 литров получают по 425 литров молока каждая в счет дополнительной оплаты.

Соловьев, зоотехник колхоза.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий
за время с 6 по 12 октября 1943 г.)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск, по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-Кавказского фронта в результате ожесточенных боев, взломав оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань, занятой войсками противника.

Неуспешные эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков.

Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неподаным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров.

Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Неподалеку также 8 бригад с немецкой пехотой, пытающиеся перебраться на Керченский полуостров, взято в плен 3000 немцев.

При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 330 орудий, 229 минометов, 543 тяжелых миноносных аппаратов, 83 паровоза, 2073 вагона, 184 различных складов и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга.

Противник ведет против наших войск, переправившихся через Днепр, ожесточенные контратаки, которые отражаются с большими для него потерями. Наша войска продолжают вести бои за расширение плацдарма. В одном из частей Н-ского соединения были атакованы двумя полками пехоты и 70 танками противника.

Ожесточенное сражение длилось весь день. Наши бойцы, отбивая контратаки немцев, подняли и уничтожили 28 танков, 4 самоходных орудия и истребили свыше 1000 гитлеровцев. К исходу дня советские подразделения отразили контратаки врага.

В северной части Крыма в районе Сакожа и Очакова лежит берег реки Сакожа от немецко-фашистских захватчиков.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лиозно 11 октября и части села ободрили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно учили на катерных работах в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, сорвав сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развязав наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель — Ново-Белицца и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подняли и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Советская авиация потопила 6 транспортов противника общим водоизмещением в 23.500 тонн, 17 барж, 2 катера и 2 сажоходных поясника.

МЕСЯЧНИК ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Сытая и теплая зимовка скоту обеспечена

Колхозники сельхозпредприятия колхоза им. Кирова (председатель т. Габалов), «Сталинец» (Дюжев) по хозяйственным подготовились к зимовке скота. Помещения для скота здесь заботливо отремонтированы, отаплены, побелены и продезинфицированы.

Эти колхозы в достаточном количестве заготовили для скота кормов. Сейчас они подают их к месту зимовки. К тому же колхоз им. Кирова имеет большую базу сочных кормов, в числе которых 800 центнеров тыквы в 100 центнеров кормового картофеля. Организуется снятие телят с контрактации.

Хуже обстоит дело с подготовкой помещений для

скота в колхозе им. Политотдела. Ремонт и отепление помещений полностью не закончены. Работники ферм имеют большие прогулки. В результате такой слабой трудовой дисциплины, здесь фермы к зимовке не готовы.

Правда, эти недостатки учтены. С 10 октября колхозники приступили к завершению ремонта помещений. Выделено 4 плотника, усиливается завод кормов, организуется снятие телят с контрактации. Все эти работы колхозники решат закончить в период фронтового месечника по животноводству, то есть к 25 октября.

Кочагов.

